



编者按

伦敦奥运会的脚步日益临近,今天迎来了倒计时100天的特别日子。2008年北京奥运会盛大开幕式、飞鱼菲尔普斯水立方勇夺8金、飞入博尔特鸟巢弯弓射雕、中国健儿铸就51金的辉煌,仍历历在目。

再过100天,各路体坛英豪将剑指伦敦,菲尔普斯、博尔特将卷土重来,刘翔、孙杨、张继科、睢禄、邱波等中国健儿将冲击梦想。

在这个特别的日子,英国首相卡梅伦通过本报表达了希望与中国人民共襄奥运盛举的愿望。伦敦已经准备好,正期待迎接来自世界各地的健儿。

100天后,2012年奥运会即将在伦敦拉开帷幕——地球上最盛大的“赛事”隆重开场。我们想与中国人民共享这些美好的奥运会与残奥会赛事,所以我今天要对你们说的就是“欢迎”。

这些赛事——和今年夏天——

对英国来说将是值得骄傲的时刻。我们要举办我所承诺的史上最佳的一次奥运会。我确信英国将以最佳状态呈现在世界面前,目前我们已经按时按预算地建设了辉煌的新场馆。我们的城市已经准备好,交通体系也已就位,我们正期待迎接来自世界各地的人们。

2012年伦敦奥运会将给世界带来什么呢?我的观点是,此次赛事关乎两件事情:首先,体育当然将是这个伟大赛事的核心所在。我们将看到世界纪录被打破,拥有一段难忘的集体回忆,而新的友谊也将由此开始。其次,当比赛与颁奖礼结束之后,我相信奥运会能让我们的生活变得更美好。

作为唯一一个三次赢得奥运会主办权的城市,我们将极力尊重传统来举办这一届奥运会。

1908年,现代奥运会适时来到

伦敦,正是在伦敦这座城市,运动员们首次在他们国家的国旗引领下进入会场。26英里零385码长的马拉松赛程被确定,所以比赛是从温莎城堡开始,终点则是在体育场的王室看台前,这个赛程自那时起在全世界通用。

随后的1948年,在毁灭性的世界大战阴影下,奥运会如期举办。即使如此,伦敦仍然成功地将各个国家团结在一起,将“友谊和国际社会”的奥林匹克理念坚持贯彻到底。不仅如此,此次奥运会还为女性参加体育运动创造了新机会,开创了奥运会志愿者运动,为现代残奥会打下基础。

今年夏天,当运动员和游客来到之后,他们将发现伦敦东区奥林匹克公园周围焕然一新的面貌。此地借由奥运成为了复兴重建的动力所在,当奥运会结束后,将成为新住

宅、企业和就业所在地。

我们引领着新的设计与建造方式的发展,利用低碳技术使2012年伦敦奥运会成为第一个真正可持续发展的奥运会。

通过在新的体育设施上投资和在全国的学校开展“校园体育赛事”竞赛,我们正激励新一代的青少年去体验体育的乐趣和益处。

所以,我希望这些赛事的意义并不仅仅是在一个夏天欢迎运动员来到伦敦,我们希望打造中国和英国之间新的、长久的联系。

如果你是一名学生或是学者,这是一个很不错的机会去发现英国,这样一个拥有世界前十所大学中的四所、有着超过75位诺贝尔科学与技术奖获得者的国家。

如果你是一位企业家或是投资者,2012年伦敦奥运会就是一次在这个有着世界上最少创业障碍的国



■ 英国首相戴维·卡梅伦

家发现新商机的机会。

而如果你是一名游客或是访客,这是一次体验英国独特的新旧混合景观的机会——我们的城堡、风景和王室宫廷的历史与遗迹,还有我们领先的音乐与艺术文化、我们的剧院和时尚。

伟大的体育,伟大的商业,伟大的文化。

举办2012年伦敦奥运会是一次巨大的荣耀。我们希望使之成为英国伟大的一刻,而且期待并欢迎全世界都参与进来。



戴维·卡梅伦

重塑自己 做回自己

“飞人”“飞鱼”欲重铸四年前的辉煌

他们,是北京奥运赛场硝烟散尽后,金匱铁甲,从战火中昂首走出最豪迈的征服者。

他们,以生命的极限为标杆,在一次次终极挑战中,挺身而过。

他们,直面伦敦,该有着何种壮士归来的气魄。新一轮奥运,新一轮精彩,他们不约而同的心声:做自己。



■ “飞鱼”菲尔普斯



■ “飞人”博尔特

本版图片 CFP

菲尔普斯

北京奥运:独揽八金 七破世界纪录

菲尔普斯,神一样的勇将,度过了三年低迷。期间,有歌舞升平,有毒品靡乱,但到底,他不是凡人。自从为自己调入奥运频率之后,菲尔普斯每晚都睡在模拟高原的高压氧舱中恢复体能,并坚持拳击练习以锻炼步伐。连创佳绩的队友罗切特是哥们,也是激励菲尔普斯重拾光荣岁月的外部刺激。菲尔普斯,奥运倒计时100天,正在拼!

三月底的印第安维尔斯大奖赛中,菲尔普斯夺得了个人400米混合泳和100米蝶泳两枚金牌。菲尔普斯厌恶400米个人混合泳,他厌恶这个项目所需要的超长训练时间,所造成的身体疲累,以及心力的焦躁。在2008年奥运会夺得400米个人混合泳后,菲尔普斯立即发誓:“我再也不会任何一届奥运会中参加这项该死的项目了。”

但菲尔普斯破除了自己的誓言:“对我们国家来说,这个项目有着非常的意义。有些选手在多届奥运会中都参加过,我决定重拾这个项目,这将是整个奥运计划的兴奋点。”能够与罗切特一起开启美国

游泳梦之队在伦敦水战的大幕,是促成菲尔普斯改变心意的主要原因。菲尔普斯的教练鲍曼兴奋异常:“当我知道他回心转意,我激动极了。这不仅仅因为他可能会夺得多一块金牌,更因为他从自己最不愿应对的障碍开始,重新塑造自己。”

上周末,菲尔普斯偷得一日闲暇,穿上正装,在家人与朋友的围绕下参加巴尔的摩的一项慈善筹金活动。“金牌倒计时”——活动的主题应该也是菲尔普斯心中每天对自己的督促。这位已经拥有14枚奥运金牌的天才泳将,将在伦敦的泳池里掀起何等壮阔的波澜?“我的目标只有我和教练知道,我的妈妈都还蒙在鼓里。我充满了战斗的欲望,我只想告诉大家我会做回自己。”

博尔特

北京奥运:收入三枚金牌 三破世界纪录

一道黑色闪电,划过北京的天空。博尔特,飞人出世。对大多数的体育迷来说,牙买加=博尔特。

奥运年,波尔特的亮相从低规格的赛事开始。上周末,博尔特在名为“UTech精英赛”的本土赛事中参加了4x100米接力赛。天下着雨,博尔特依旧箭步如飞,他与队友

以年度最好成绩夺冠,开启了自己的2012赛季。“我表现得还不坏。”

今年2月以来,博尔特连续放弃了两站大赛的出战机会,人们纷纷猜测飞人受到了伤病困扰。此前他公开亮相跑道,还是3月初与出访牙买加的英国哈里王子来了场20米短跑,结果哈里王子两次击败博尔特。他曾笑着说:“自己的赛季蒙上了阴影。”

玩笑中,博尔特等待的是合适的机会。“无论我是不是世界纪录的保持者,新年的第一场比赛,我都会非常紧张。”故弄玄虚,抑或是真有伤病?人们等待博尔特揭开自己状态的面纱。他在上周末的该项国内赛事中并未参加百米较量,之后又以下雨为理由取消了原本报名的200米项目。他避而不谈自己多次退赛:“我和队友们创造了接力跑的好成绩,这让我拥有更多自信。”

博尔特将与教练米尔斯一起转战欧洲,参加更多国际田联的赛事,已调整自己的奥运实力,“现在我的身体状况不错,虽然没有达到完美,但感觉还好。我的教练安排我的参赛日程。”人们好奇,波尔特的伦敦之行会否重复四年前的疯狂,他闭口不谈金牌,“我会跑出自己的实力。” 本报记者 华心怡

从北京,到伦敦,四年一轮回,却是物是人非。俗话说,长江后浪推前浪,一代新人换旧人。伦敦奥运会,青年才俊的集体上位,让人对中国军团有了更多的期待。这个夏天,究竟会有哪些陌生的面孔,在伦敦成就英雄传说?

泳池开新花

去年在上海游泳世锦赛上一鸣惊人的叶诗文,是最值得守望的一颗新星。这名年仅16岁的杭州小姑娘,爆发的轨迹可以说是“火箭式”的。3年前她才刚刚在全国比赛中冒尖,2010年广州亚运会夺金后开始进入大众视野,随后在上海收获女子200米个人混合泳世界冠军,按这样一个趋势,今年的伦敦奥运将成为叶诗文真正收获的季节,她也是中国女队最大的夺金希望。

从年龄上说,21岁的孙杨肯定不算老,不过最近两年,他却人气爆红,被外界所熟知,俨然已有巨星气场。中国男子游泳的“一哥”原本是张琳,没想到他的地位如此迅速地被孙杨取代。在长距离自由泳项目上,孙杨可以说占据着绝对的统治地位,他不拿金牌,还真说不过去!

乒羽多小将

在不少人心中,对中国女子乒乓球的记忆可能还停留在王楠、张怡宁时代。但这个月有关张怡宁的最新消息却是,她已经升级当了妈妈。

实际上,中国乒乓球面临的不是能否夺金牌的问题,而是在参赛名额限制下,到底派出谁出征的问题。尽管郭跃、李晓霞、郭焱一批中生代占据经验上的优势,但“90后”选手丁宁却很可能成为一匹黑马。最新世界排名高居第一、手握世锦赛和世界杯双料冠军,丁宁完全有底气在伦敦撒一把野。

至于男乒,更新换代的趋势

想看新鲜 就在伦敦

中国奥运军团新人集体上位

更为明显。马琳、王励勤逐渐退出,张继科、马龙两人迅速上位。尤其是张继科,已经被业内视作伦敦奥运男子单打冠军的最大热门。

世界冠军扎堆的中国羽毛球队同样不缺希望之星,王适娴就是“90后”。而世界排名第一的上海姑娘王仪涵,也不过才24岁。伦敦,将成为年轻的她们最好的表演舞台。

体操已换代

“全能王”杨威、“跳马皇后”程菲,这两人是北京奥运会中国体操的灵魂,但老将杨威早已退役,程菲则因伤病逐渐淡出一线。如今,新一代领军人物已经呼之欲出。

体操男队的队长是“吊环王”陈一冰,他将带领一帮年轻的小兄弟踏上奥运征程,而他们的对话,将是体操赛场的一大看点。

目前体操女队的队员都是“90后”,其中以来自上海的眭禄名气最大,2010年广州亚运会上,她独揽4枚金牌,去年的世锦赛上又首夺世界冠军,在平衡木、自由体操两个项目上,眭禄优势巨大。遗憾地缺席北京奥运之后,眭禄或将在伦敦绽放出华丽之光。

除此之外,中国军团的王牌项目跳水,“90后”小鬼也已挑起大梁,邱波、胡亚丹、汪皓、施廷懋等一大批陌生的名字渐渐为人们所熟悉,他们将成为中国跳水夺金的生力军,下一个田亮、郭晶晶或许就在其中。

总而言之,想看新鲜,就在伦敦。 本报记者 关尹